

головного мозгу свідечувало об іритации дизцефальных структур и медобазальных образований височных долей. В органической стадии ВБН, когда формируется стойкий неврологический дефицит, изменения ЭЭГ свидетельствуют о дисфункции стволовых образований мозга и надсегментарных вегетативных центров.

Таким образом, удалось проследить патогенез ВБН и уточнить роль взаимодействия различных структур в формировании патологического процесса.

“ТЕРАПЕВТИЧНЕ ВІКНО” ТА ЛЕТАЛЬНІСТЬ ВІД ІНСУЛЬТУ

О.І. Коленко, О.В. Пирожников, І.І. Полуян (Суми)

Сучасні підходи до лікування ішемічного інсульту передбачають максимально швидко госпіталізацію хворих у неврологічний стаціонар, ранні терміни початку лікування. Відновлення кровообігу в зоні ішемічної “напівтіні” у межах перших 6 годин після розвитку захворювання попереджує незворотні зміни тканини мозку і, як наслідок, зменшення неврологічного дефіциту.

Нами було проведено клініко – неврологічне обстеження пацієнтів (мешканців міста), що знаходилися на лікуванні в су-динному відділенні 4-ї міської клінічної лікарні з приводу ішемічного інсульту в другому півріччі 2001 р. Також використані дані, які отримані від СШД міста. За цей період бригадами СШД було госпіталізовано 115 хворих віком від 44 до 84 років (65 жінок, 50 чоловіків). Виділено 2 групи: ті, що госпіталізовані до 6 годин після появи перших ознак захворювання (36 пацієнтів) та ті, що госпіталізовані в більш пізні терміни.

По-перше, було з'ясовано, що більша частина хворих та їх родичів не мала уявлень про ознаки гострої мозкової катастрофи і необхідність стаціонарного лікування цих станів. Більшість пацієнтів у перші 6 годин була доставлена в приймальне відділення у важкому стані (пригнічення свідомості за шкалою Глазго становило 4 – 12 балів та 0 - 20 балів за Скандинавською шкалою інсульту). У першій групі в гострому періоді (28 днів за вимогами ВООЗ) частка тих, що померли становила 23%, в іншій – 16,5% (ця різниця не була статистично достовірною). Різниця в показниках летальності в групах з'ясовується тим, що в перші години за невідкладною медичною допомогою звернулися родичі пацієнтів, які знаходились в дуже важкому стані. Не залишає сумніву необхідність ранніх строків початку лікування та роз'яснення цього населенню міста.